

咸宁市文化旅游发展大会 10大文旅项目集中签约

6月13日,2025咸宁文化旅游发展大会举行,10个文旅项目集中签约,总投资额76.2亿元。我市集中推动文旅资源创造性转化和创新性发展,加快建设温泉、桂花集聚发展区等一批标志性、牵引性项目。

★潜山片区康养融合文旅项目

项目位于咸安区潜山片区,以温泉资源为基础,通过引进国际知名温泉IP和温泉康养产业集群服务商,以大健康全产业链为核心,推动温泉旅游由温泉沐浴向温泉疗养+温泉康复、温泉康养+文化旅游转型升级;延展“温泉+”产业链,突出医疗康复、度假养老、运动休闲、亲子教育等业态,将环潜山片区打造成为每年超100万人次的旅居康养中心。

★太乙温泉康养度假区(一期)

项目位于咸安区浮山街道办事处,依托原太乙国际温泉旅游度假村,核心规划面积约300亩。一期项目涵盖原有温泉酒店、太乙洞核心景区及周边配套地块,以现有房屋与景观为基础,进行系统性装修、改造升级。项目建成后接待游客30万人次。

★万里茶道羊楼洞景区项目

项目位于赤壁市赵李桥镇,占地面积106亩,主要建设羊楼洞文旅酒店,打造研学营地和实景演艺,建成后接待游客50万人次。

★黄袍山红色民宿康养集群建设项目

项目位于通城县塘湖镇,规划用地总面积约498亩,旨在依托当地得天独厚的山水景观、富硒食品、生态文化等资源,打造一个集养生、养老、度假、疗养、保健等多功能于一体的康养旅游胜地。项目涵盖综合服务区、林下采摘区、科普教育区、生态养老区、养生度假区等多个功能区域,满足不同游客群体的需求。建成后接待游客80万人次。

★九宫山坳坪-石龙峡旅游综合体项目

项目位于通山县九宫山,总占地面积约284亩,内容主要包括坳坪转运中心(含商业街、民宿酒店、停车场等)、石龙峡至坳坪索道延伸项目、石龙峡景区焕新项目(含游步道全线提升、智慧景区系统、登山电梯)等。项目建成后可实现年接待游

客100万人次以上。

★卡乐嘉年华文旅融合示范项目

项目位于咸安区大洲湖湿地公园片区,拟规划用地面积约700余亩,项目主要建设研学教育、科技互动、亲子娱乐、自然科普等主题业态。

★向阳湖农文旅产业园建设项目

项目位于咸安区向阳湖镇,一期工程占地987亩,建设冷链仓储中心、智能化温室大棚研学中心,新建园区内部道路5公里,建设停车场及配套相关设施设备。二期工程包括改造、新建特色民宿30栋,开发200亩休闲农业区,与高校共建800平方米农业科研实验室。建成后接待游客5万人次。

★恋江湖茶竹湾景区项目

项目位于嘉鱼县鱼岳镇,占地2300亩,主要建设景区入口门楼、游客中心、生态停车场、四季花海、稻田景观、茶园迷宫、光影艺术馆、文创艺术民宿、茶竹园、茶博馆、竹博馆、渔趣园等。建成后接待游客100万人次。

★玄素洞景区提升改造项目

项目位于赤壁市玄素洞景区,占地90亩,主要建设游客中心、停车场、荆泉水上乐园、荆泉夜市、民宿、洞内外游步道、景区标识标牌及安全设施增设维护,完善基础配套设施,同时,引入全息影像等技术,以新媒体手段对洞内进行灯光亮化全面提升和改造,打造全新的溶洞游览体验。建成后接待游客30万人次。

★农文旅融合产业园项目

项目位于崇阳县石城镇,占地1000亩,主要建设以黄精为主的中药材示范园及中药材加工项目,旅游、康养产业基地配套项目。

(本报综合)



青柠话梅饮

本报记者 焦姣

气温逐渐升高,总需要一杯沁凉的饮品来解救燥热。青柠话梅饮便是这样一剂妙方——翠绿的青柠在玻璃杯中舒展,黑色的话梅浮浮沉沉,透亮的冰块裹挟着琥珀色的液体,光是视觉便已消暑三分。

轻啜一口,两种截然不同的酸味在口腔中相撞,一边是带着植物清冽的青柠汁液,一边是陈厚酸咸的话梅酝酿。这场酸味的二重奏,正是消暑的秘密武器。

调配这杯饮品,选材十分重要。潮汕老字号的话梅最为理想,表皮覆着厚厚的梅霜,指甲轻刮会落下细碎盐粒。这种用高浓度盐水与甘草反复腌渍的果实,酸中有咸,咸里又渗出药草的甘甜。青柠则越新鲜越好,现切现挤,保留果皮中的芳香。

两大主要材料准备好了,便要调配饮品的基底。有人偏爱冰糖水的清甜,有人钟情茶叶的回甘,也有人尝试用气泡水、雪碧等丰富口感,还可与薄荷、迷迭香等西式香料混搭。无论哪种搭配,青柠话梅饮最终都在冰块的

湿润下,融合成一杯层次分明的味觉交响。

我喜欢尝试不同的搭配,因为组合时的“化学”反应着实令人着迷。容器里先放入捣碎的话梅肉,铺上切好的青柠及挤出的汁水,倒入半杯冰块。接着注入三分之二的茉莉花茶,再缓缓倒入气泡水,气泡翻涌时,青柠的翠绿与话梅的褐金开始交融,酸涩的香气便在空气中弥漫开来。

装饰是饮品的视觉艺术。将饮品盛入精心挑选的玻璃杯,插上吸管,轻轻搅动,果肉便随着漩涡起舞,阳光穿过杯体时,会在桌面投下晃动的光斑,格外赏心悦目。

暮色渐浓时,我将新调制的青柠话梅饮递给朋友。她皱眉啜饮第一口,却在第二口时睁大了眼睛。“明明酸得让人一哆嗦,却越喝越停不下来。”

一杯青柠话梅饮
下肚,舌尖是酸甜,心头是清凉,这大概就是夏日最朴实的幸福。



虾饼

本报记者 陈希子

抓起一把虾仁,撒在面饼上。

虾仁很新鲜,个头不大,却颗颗饱满。阿婆又撒上一把葱花,绿油油的葱花在金黄的饼上,像是点缀的宝石。她拿起铲子,轻轻翻动,虾饼在锅里翻了个身,另一面也煎得金黄酥脆。虾仁在热锅里蜷缩起来,散发出诱人的香味,葱花的清香也弥漫开来,让人忍不住咽口水。

虾饼出锅了,阿婆用铲子把它铲到一个干净的碟子里,递给我。我迫不及待地咬上一口,外皮酥脆,虾仁鲜嫩多汁,葱花的清香在嘴里爆开,那滋味简直是人间美味。我一边吃,一边看着阿婆忙碌的身影,心里满是温暖。

咸宁不少人家也会做虾饼。大人们会在厨房里忙活,和面、切虾、摘葱,一家人围在一起,其乐融融。虾饼在锅里滋滋作响,香味弥漫在屋子里,也弥漫在每个人的心里。

咸安区烟草专卖局公告

咸安烟公[2025]第45号

2025年5月17日,我局在湖北省咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获黄鹤楼(硬15)贰条,共计1个品种卷烟贰条整,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到咸安区烟草专卖局(地址:湖北省咸宁市咸安区永安大道171号;联系人:裴锶纬;联系电话:0715-8363290)接受调查处理。若逾期不接受处理,我局将依据《烟草专卖行政行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局公告

咸安烟公[2025]第46号

2025年5月21日,我局在湖北省咸宁市咸安区长安大道96号邮政快递点查获黄鹤楼(硬峡谷情细支)贰拾贰条,黄鹤楼(硬峡谷柔情)捌条,共计2个品种卷烟叁拾壹条整,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到咸安区烟草专卖局(地址:湖北省咸宁市咸安区永安大道171号;联系人:裴锶纬;联系电话:0715-8363290)接受调查处理。若逾期不接受处理,我局将依据《烟草专卖行政行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局送达公告

咸安烟送公[2025]第67号

无主:
2025年2月20日本局在湖北省咸宁市咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获超限量邮寄或异地携带烟叶、烟草制品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对21条“真品卷烟”的利群(软长嘴)4条、利群(软阳光)2条、贵烟(跨越)2条予以变卖,变卖款上缴国库。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将咸安烟处理[2025]第67号《行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局送达公告

咸安烟送公[2025]第71号

无主:

2025年2月24日本局在湖北省咸宁市咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获超限量邮寄或异地携带烟叶、烟草制品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对21条“真品卷烟”的利群(软长嘴)4条、利群(软阳光)2条、贵烟(跨越)2条予以变卖,变卖款上缴国库。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将咸安烟处理[2025]第71号《行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局送达公告

咸安烟送公[2025]第72号

无主:
2025年2月24日本局在湖北省咸宁市咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获超限量邮寄或异地携带烟叶、烟草制品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对8条“真品卷烟”的黄鹤楼(硬珍品)6条、钻石(荷花)2条予以变卖,变卖款上缴国库。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将咸安烟处理[2025]第72号《行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局送达公告

咸安烟送公[2025]第102号

无主:
2025年3月13日本局在湖北省咸宁市咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获超限量邮寄或异地携带烟叶、烟草制品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对8条“真品卷烟”的芙蓉王(硬蓝新版)4条予以变卖,变卖款上缴国库。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将咸安烟处理[2025]第102号《行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局送达公告

咸安烟送公[2025]第107号

无主:
2025年3月25日本局在湖北省咸宁市咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获超限量邮寄或异地携带烟叶、烟草制品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对4条“真品卷烟”的芙蓉王(硬蓝新版)4条予以变卖,变卖款上缴国库。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将咸安烟处理[2025]第107号《行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

咸安区烟草专卖局送达公告

咸安烟送公[2025]第110号

无主:
2025年3月26日本局在湖北省咸宁市咸安区青龙路8号快递物流分拣配送中心查获超限量邮寄或异地携带烟叶、烟草制品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对10条“真品卷烟”的利群(软长嘴)10条予以变卖,变卖款上缴国库。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将咸安烟处理[2025]第110号《行政处理决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

咸安区烟草专卖局
2025年6月18日

文旅速览

湘鄂赣边界发展促进会

首次发布8条旅游路线

本报讯 记者朱亚平报道:6月16日,记者从湘鄂赣边界发展促进会获悉,为了让游客体验“一脚踏三省”的独特魅力,湘鄂赣三省交界处的通城、平江、修水、岳阳、临湘、崇阳六县市首次联合推出8条特色旅游线路。

这8条旅游路线包括专业徒步路线(110公里)、快速徒步通道(5公里)、摩托车路线(65公里)、小车/中巴路线(72公里)、旅游大巴路线(35公里)、景区连接线(15公里)、湿地景观线、环幕阜山自驾线(240公里)。

其中专业徒步路线涵盖了塘湖将军榜、黄龙山、天岳关、白石山、大药姑、明清古街等景区,沿三省分水岭尖防火线行走,难度较大,非常适合专业户外团队出行;而快速徒步通道涵盖了天岳关、山顶步道、幕阜山景区,属于山顶户外徒步快捷路线,较适合徒步新手出行;环幕阜山自驾线跨三省大外环线,涵盖了我市通城、通山等在内的三省23个景区。

“这些路线首次整合了三省边界的旅游资源,我们期待通过这些线路,让更多人发现湘鄂赣边界的独特魅力。”湘鄂赣边界发展促进会相关负责人介绍,难度较大的路线需要专业装备和向导,游客出行安全第一,沿途村镇都设有基础补给站,这8条线路都建议春夏秋季节出行。

我市

举办“文化和自然遗产日”宣传展示活动

本报讯 见习记者程翩若报道:6月15日,咸宁市2025年“文化和自然遗产日”宣传展示活动在三国赤壁古战场举行,吸引逾万名游客参与。

活动以“融入现代生活——非遗正青春”为主题,通过非遗展演、展示、展览、展销、义诊等多种形式呈现。非遗展演区内,赤壁脚盆鼓以雄浑磅礴的气势震撼开场,随后舞蹈《竹玲珑》、歌曲《一杯茶香》、评书《草船借箭》等精彩节目轮番登场。嘉鱼鸣榔《半山听雨》的空灵之音与通山山歌《十绣荷包》的质朴旋律相映成趣,咸安民俗舞蹈《打花鞭》和通城拍打舞则展现了浓郁的地方风情。

在传统技艺展示区,通山水雕、竹雕、剪纸等手工艺术传承人现场展示绝活。嘉鱼制箫技艺、赤壁核雕、雷氏脚盆鼓制作等项目的精湛工艺令观众叹为观止。羊楼洞油纸花伞制作技艺和马氏铜器制作技艺的演示,更让游客近距离感受到传统工艺的魅力。

此次活动由市文旅局牵头,市群艺馆联合各县市区文旅部门共同承办,旨在提升公众的非遗保护意识,推动传统文化创造性转化、创新性发展,助力咸宁文旅产业高质量发展。活动期间还同步开展了非遗知识普及、传统文化体验等互动活动。

赤壁市蒲圻街道综合文化站